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Folketingsmedlem Finn Sørensen (EL) har den 1. oktober 2013 stillet følgende 
spørgsmål nr. S 45, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 45:
”Vil ministeren præcisere målgruppen for ressourceforløb over for kommunerne, 
således at borgere, der har behov for en rehabiliterende indsats også får denne ind-
sats?”

Endeligt svar:
Målgruppen for ressourceforløb er beskrevet i lovgivningen, og der kan hentes 
yderligere vejledning til afgrænsningen heraf i lovforarbejderne.

Afgrænsningen af målgruppen baserer sig ikke på objektivt konstaterbare forhold, 
men på kommunens konkrete vurdering af en den enkeltes samlede behov for hjælp 
og støtte. Det er et af de centrale elementer i reformen.

Borgerne i målgruppen har mangeartede og komplekse udfordringer, der står i ve-
jen for, at de kan komme i job og uddannelse, og de har meget forskellige ud-
gangspunkter og kompetencer, der kan hjælpe dem videre. 

Om ressourceforløb er det rigtige for den enkelte bør derfor ikke handle om, hvor-
vidt man har modtaget en bestemt offentlig ydelse i en bestemt periode eller delta-
get i den ene eller anden form for beskæftigelsestilbud osv. Det handler om at se 
helhedsorienteret på den enkelte borger og vurdere, om der er behov for en langva-
rig, tværfaglig indsats, så der skabes de fornødne rammer for, at borgeren kan 
nærme sig job eller uddannelse.

Der er tale om en ny målgruppe i beskæftigelsesindsatsen, og det vil tage lidt tid at 
danne en praksis i kommunerne for, hvordan man skal visitere udsatte ledige til 
ressourceforløb, og hvordan ressourceforløb står i forhold til andre beskæftigelses-
indsatser, som fx fleksjob og revalidering.

Som en hjælp til dette arbejde vil Ankestyrelsen blive bedt om at iværksætte en 
praksisundersøgelse om arbejdet med ressourceforløb, rehabiliteringsplaner og re-
habiliteringsteam. 

Derudover er der iværksat en kvalitativ kortlægning af implementeringen af refor-
men indtil nu. Kortlægningen skal afdække, hvor langt kommunerne er kommet 
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med bl.a. ressourceforløb, herunder afdækning af best practice, samt hvilke udfor-
dringer og barrierer, kommunerne har med implementeringen generelt. Kortlæg-
ningen forventes færdiggjort ultimo 2013.

Begge disse undersøgelser skal være med til at afdække evt. udfordringer, som 
kommunerne måtte stå overfor.

Derudover er der, som beskrevet i mit svar på spørgsmål S 34, sat en række andre 
initiativer i gang, der skal understøtte arbejdet med bl.a. ressourceforløb, så vi sik-
rer, at reformen kommer godt fra start.

Venlig hilsen

Mette Frederiksen


